
令和６年度 第４回 札幌方面北警察署協議会議事概要

１ 開催日時

令和７年３月13日（木） 午後２時30分から午後３時30分まで

２ 開催場所

札幌方面北警察署 道場

３ 出席者

⑴ 北海道公安委員会

委 員 倉本博史

⑵ 協議会委員 ８人（定員12人）

会 長 金澤知歌子

副 会 長 伊藤 毅、岡本しのぶ

委 員 長濱啓子、安達里香、石井正治、山田俊彦、時﨑宗男

⑶ 警 察 署 員 ９人

署 長 鈴木直人

副 署 長 青木義典

会計官 菅原理華

刑事・生活安全官 小髙俊輔

地域官 横田 健

花川南交番所長 三橋裕二

交通官 庭田秀樹

警務課長 岩渕智幸（庶務担当）

警務係長 （庶務担当）

４ 会長挨拶（要旨）

本日はお忙しい中、７人の委員の方に出席をいただきありがとうございます。

北警察署からは、署長、副署長、各官のご出席をいただきありがとうございます。

また、北海道公安委員会から倉本委員のご出席をたまわり、誠にありがとうございま

す。

本日の協議会は、

○ 令和６年の犯罪や交通事故の発生状況

を報告していただくほか、

○ 最近の犯罪手口等として

・ 闇バイトの実態と被害・加担を防ぐための対策

・ ＳＮＳ型投資詐欺、ロマンス詐欺の手口

・ 当署における詐欺事件の検挙事例

の説明をしていただきます。

質疑の時間も用意しているので、それぞれの立場から積極的な意見をお願いします。

５ 北海道公安委員会委員挨拶（要旨）

警察署協議会委員の皆様には、お忙しい中、協議会委員として活動されていることに、

敬意を表します。

私は、昨年の秋に公安委員に就任しましたが、警察署協議会に出席するのは初めてな

ので、勉強させていただければと思います。

どうぞよろしくお願いします。



６ 署長挨拶（要旨）

本日は、北海道公安委員会から倉本委員のご出席をいただきありがとうございます。

本年度最後の協議会となりますが、委員の皆様には、貴重な意見や提言をいただきあ

りがとうございました。

本日の協議会では、前回協議会で皆様から要望のあった、闇バイトの実態、ＳＮＳ型

投資・ロマンス詐欺の手口等を説明させていただきます。

委員の皆様には、業務の参考とさせていただく意見を広くお聞かせ願います。

７ 報告事項

⑴ 令和６年中 刑法犯認知・検挙状況

令和６年中の刑法犯認知・検挙件数、罪種別の認知件数を報告

⑵ 令和６年中 交通事故発生状況

令和６年中の交通事故発生状況、交通死亡事故の概要、当面の交通事故抑止対策を

報告

８ 説明事項

最近の犯罪手口等

闇バイトの実態と被害・加担を防ぐための対策、ＳＮＳ型投資・ロマンス詐欺の手口、

当署における詐欺事件の検挙事例を説明

９ 質疑応答

【自転車盗難の抑止対策について】

○ 委員

自転車の盗難被害が増えているとのことですが、私たちが協力できることはありま

すか。

● 警察

放置自転車を発見した場合は通報してください。被害届が出されていれば、被害者

に返還することができます。

盗まれないための対策として、自転車にはツーロックをお願いしています。

また、防犯カメラは犯罪抑止に有効なので、可能であれば、町内会や企業などで、

防犯カメラの設置を検討していただければと思います。

○ 委員

町内会の活動として、自転車盗難抑止に関する街頭啓発には協力させていただきた

いと思います。

【詐欺事件の犯人逮捕について】

○ 委員

北警察署の検挙事例で外構工事契約に係る詐欺事件の説明がありました。

この種の事案は、契約トラブルや債務不履行として扱われることが多いと聞きます

が、逮捕していただきありがとうございます。

【ＳＮＳ型投資・ロマンス詐欺、特殊詐欺等について】

○ 委員

最近は、ＳＮＳ型投資・ロマンス詐欺の被害記事を見ない日がないですが、どのよ

うな人が被害に遭ってますか。



● 警察

ＳＮＳ型投資・ロマンス詐欺は、性別や年齢、職業は関係なく、誰もが被害に遭う

可能性が高いと思われます。

儲け話や異性からのアプローチは、詐欺の可能性があるので、ＳＮＳでこのような

状況になった場合は、家族、友達、同僚又は警察に相談し、被害に遭う前に踏みとど

まっていただきたい。

10 北海道公安委員会委員所感（要旨）

本日は、北警察署協議会に出席させていただきありがとうございました。

初めて出席させていただきましたが、協議会委員の皆さんが、活発に議論されている

姿に触れ、頼もしく感じています。

警察官は治安維持のプロですが、住民側からは全く違う見え方がしているので、警察

署協議会での意見等を、今後の警察活動に生かし、住みよい街づくりにつなげていただ

きたいと思います。

５月に開催予定の16都道府県公安委員連絡会議に出席しますが、他県の委員と取組な

どを情報交換し、今後の公安委員としての活動に生かしていきたいと思います。


